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ФОЛЬКЛОРНІ ТРАДИЦІЇ УКРАЇНЦІВ У КОНТЕКСТІ 
ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ХОРЕОГРАФІВ  
В УМАНСЬКОМУ ДЕРЖАВНОМУ ПЕДАГОГІЧНОМУ 
УНІВЕРСИТЕТІ ІМЕНІ ПАВЛА ТИЧИНИ

Сьогодні в Україні ми спостерігаємо системне явище фізичного, матеріаль-
ного, морального, духовного винищення української нації. Відповідно для бо-
ротьби з такими фактами потрібні конструктивне бачення проблеми і розроб-
ка та втілення система противаг. Такою системою противаг ми можемо назвати 
фольклорні традиції, які є найвагомішим пластом етнокультури, «генетичним 
кодом» нації, важливим фактором єднання народу, його патріотизму та наці-
онального духу.

Сьогодні важливо в умовах культурної глобалізації захистити національ-
ні інтереси нашої держави шляхом підвищення ролі фольклорних традицій 
у системі вищої освіти України. «Хто не знає свого справжнього минулого, 
той приречений блукати й не мати щасливого майбутнього. Той буде рабом 
чужих інтересів і чужої волі, облудної, свідомо деформованої історичної бле-
коти», — зауважує Петро Кононенко [1, 8]. Вивчення та популяризація фоль-
клорних традицій зменшать загрозу їх нівелювання, згасання та знищення, 
спинять утвердження єдиних універсальних культурних стереотипів, шабло-
нів, стандартів.

В освітньо–професійних програмах із хореографії першого (бакалаврсько-
го) рівня вищої освіти за спеціальностями: 014 Середня освіта (Хореографія),  
024 Хореографія, за якими в УДПУ імені Павла Тичини здійснюється підго-
товка фахівців, передбачено ряд освітніх компонентів фольклорної спрямо-
ваності. Дисципліни «Українознавство», «Народознавство та хореографічний 
фольклор України», «Українська художня культура», «Танцювальна культура 
Центральної України» за своїм змістом спрямовані на ознайомлення здобу-
вачів із традиціями та звичаями українців, репрезентують світогляд та мен-
тальність українців, розкривають багатогранність духовного життя наших 
пращурів через фольклорні традиції народу. Під час їх вивчення у здобувачів 
вищої освіти формується цілісна система знань про український етнос і фоль-
клор, розширюється професійний світогляд щодо генезису народної творчості 
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та регіональних особливостей фольклорних традицій, виробляються вміння 
аналізу хореографічного фольклору, розвивається майстерність використову-
вати зразки фольклору в балетмейстерській діяльності.

Згідно з навчальними планами здобувачі–хореографи УДПУ імені Павла 
Тичини проходять фольклорну практику на І курсі, яка проводиться у формі 
експедиційних виїздів у різні куточки історичної Уманщини. Мета практики — 
зафіксувати сучасний стан регіональної фольклорної традиції.

Цінність пошукової фольклорної роботи ми вбачаємо у тому, що вона сприяє: 
• прилученню молоді до витоків кращих народних традицій; 
• розвитку усної та писемної мови здобувачів;
• поглибленню знань з усної народної творчості;
• формуванню навичок дослідницької роботи;
• удосконаленню комунікативних якостей;
• розвитку умінь спостерігати побутування фольклорного твору за при-

родних обставин;
• підвищенню загального духовного рівня, посиленню громадянської ак-

тивності, поглибленню почуття патріотизму молодих людей.
У ході практики у здобувачів вищої освіти зміцнюються зв'язки між поко-

ліннями, виховується відповідальність за збереження фольклорної пам'яті 
регіону, формується професійна здатність збирати, обробляти, аналізувати, 
синтезувати та інтерпретувати художню інформацію з метою створення хоре-
ографічних композицій.

Автентичні першоджерела вивчаються від носіїв традиції як при безпосе-
редньому контакті з ними під час фольклорної практики, так і в процесі опра-
цьовування архівів (текстових та аудіо– і відеозаписів) «Науково–методичного 
центру дослідження фольклору історичної Уманщини», які на сьогодні міс-
тять близько 8000 одиниць зразків фольклору. Зібрані здобувачами фольклор-
ні матеріали стають дидактичною базою для виконання індивідуально–твор-
чих завдань у вигляді представлення локального обрядового чи фольклорного 
дійства. Здобувачі самостійно розробляють сценарії та реконструюють фоль-
клорно–етнографічний матеріал та, враховуючи особливості показу фоль-
клорних зразків на сцені, проводять організаційну і репетиційну роботу. Ре-
зультатом такої діяльності стала демонстрація хореографічного проєкту «Ой, 
на Івана, ой, на Купала» (на території державного історико–культурного за-
повідника «Трипільська культура» с. Легедзине та у Дендрологічному пар-
ку «Софіївка»), музично–хореографічних постановок «Маланка», «Вулиця», 
«Свято Колодія».
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Одне з важливих завдань, що вирішуються співробітниками кафедри хоре-
ографії та художньої культури, — це сприяння поглибленню і розширенню 
знань про український фольклор та репрезентація автентичного мистецтва 
Уманщини. При кафедрі діє театр–студія «Вервечка», мета діяльності якої — 
вивчення і відтворення на сцені українських обрядів родинного та календар-
ного циклів, автентичних українських танців і пісень. У репертуарі колективу 
фольклорні танці, народні обрядові пісні, фрагменти обрядів, відтворення ка-
лендарних свят українців. 

Таким чином, підготовка хореографів в УДПУ імені Павла Тичини перед-
бачає оволодіння теоретичними (знаннями з традиційної культури) та прак-
тичними компетенціями художньої обробки фольклору. Вивчення, збережен-
ня, популяризація фольклорних традицій в освітньому процесі закладу вищої 
освіти забезпечить запобігання занепаду і зникнення української культури 
та формування на їх основі сучасного українця з високими духовними цінно-
стями.
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ВИКЛАДАЧА МИСТЕЦЬКИХ ДИСЦИПЛІН

Процес підготовки викладачів мистецьких дисциплін є таким, що передба-
чає досягнення ряду завдань. Однією з важливих компетентностей, які актуа-
лізуються під час навчання здобувачів освіти, є вироблення комунікативних 


